

## 山西太钢不锈钢精密带钢公司

# 强化政治监督践行绿色发展理念

本报讯(通讯员 张万全)近日,山西太钢不锈钢精密带钢公司纪检部门围绕《习近平总书记关于碳达峰、碳中和重要批示精神的实施意见》,强化政治监督,推动全体党员职工牢固树立绿水青山就是金山银山的理念,用实际行动践行绿色低碳可持续发展理念,为早日实现碳达峰、碳中和目标作出应有贡献。

该公司领导班子成员在深入学习贯彻习近平总书记关于碳达峰、碳中和重要批示精神的基础上,组织了专

题研讨会,会议结合公司实际,就如何贯彻落实习总书记重要讲话精神和中国宝武党委实施意见提出了具体要求。一是结合新产品开发,不断开发绿色低碳新工艺,优化生产工艺流程依靠智能制造打造极致效率,实现生产过程绿色化。二是实施能源精益化管理,提高光亮线氢气回收装置,实施避峰就谷用电,实现深度减污降碳。三是加强设备综合管理,尽可能降低因故障停车造成能源介质的浪费。四是严格按化验结果的需求

进行循环利用,避免不必要的换水,提升水资源利用率。五是根据气温情况及水温情况决定蒸发器冷却塔开启数量,达到既满足生产要求,又最大程度降低能耗的目标。六是倡导全体职工践行绿色低碳生活,从及时关电脑、自备购物袋、少开一次车等一件件身边小事做起,协同增效,形成合力。下一步,纪检部门继续监督各级党组织做好责任细化、措施具体化、成果量化等工作,推动碳达峰、碳中和各项具体措施落地见效。



为进一步规范各级领导人员和管理者廉洁从业行为,太钢离退部纪委要求各级领导人员和管理者认真学习领会《太原钢铁(集团)有限公司领导人员廉洁从业若干规定实施细则》等相关规定、相关文件精神,并坚决贯彻落实。通过专题学习教育,提高了各级领导人员和管理者人员的纪律意识、规矩意识、底线意识,推动了廉洁从业行为规定在离退部落地生根。 王长印 摄

## 太钢炼钢二厂探索交叉廉洁谈话机制

本报讯(通讯员 柯敏)为压实管党治党责任,太钢炼钢二厂纪委积极探科室和作业区协作、交叉廉洁谈话机制,将厂内科室和作业区划分为南北两大片区,由作业区联系点领导或厂纪委牵头,带领片区成员,不定期对支部主要管理人员和关键少数有业务处置权人员进行跨区交叉式的廉洁谈话。

该厂南片区联系点领导对北片区的支部书记和有业务处置权人员进行了廉洁谈话。参与谈话的作业区主管在检视对方的同时,也在反思自己辖区内是否存在的类似问题和不足。厂纪委依托跨区谈话机制,通过整合两大片区内的监督资源,增强监督合力,逐渐构建出纵向指挥有力、横向协作紧密、整体联动高效的工作新格局。为巩固谈话成果,该厂纪委依托“三张清单”将谈话中暴露出来的风险、问题等整改工作落到实处。

作业区班子成员被廉洁谈话后,立即组织开展自查分析会,班子成员就存在的问题进行梳理和表态,共同查找工作中存在的问题,形成问题清单。班子成员主动认领问题,纪委协助把关,明确责任分工,形成责任清单。针对责任项目,班子成员制定工作目标和措施,汇总成项目清单。“项目清单中的党风廉政建设项目现在完成得怎么样了?项目清单中的压力传导不力问题是否已经解决?”该厂纪委力戒一谈了之,对前期进行廉洁谈话的支部和个人开展“回头看”,确保整改工作落实、落细。

### 重要论述

1938年8月17日

关于边区货币政策的原则,毛泽东、张闻天、王稼祥、刘少奇致电聂荣臻、彭真并告朱德、彭德怀。电报指出:一、边区应有比较稳定的货币,以备同日寇作持久的斗争。二、边区的纸币数目,不应超过边区市场上的需要数量。这里应该估计到边区之扩大和缩小之可能。三、边区的纸币应该有准备金。四、边区应该有适当的对外贸易政策,以作货币政策之后盾。五、边区军费浩大,财政货币政策应着眼于将来军费之来源。六、在抗战最后胜利之前,边区纸币应维持不低于伪币之比价。这封电报收入《毛泽东文集》第二卷。

1977年8月17日

邓小平在会见美籍华人教授丁肇中和夫人时指出:科学技术要赶超世界先进水平,但不是什么都赶超,是在部分领域或一些方面赶超。要先学,学得好,才能赶超。科研设施的建设要从最先进的着手,高能加速器就是个重点。承认落后,就有希望。真正的爬行主义是不吸收世界先进成果。对科技工作,要想得远一些,看得宽一些。一是要派人出去学习,二是要请人来讲

学。不但科研机构要这样,企业也要这样。现在对企业的科研没有抓,在发达国家企业科研比重很大。总之,要注意科学。科学是老老实实的事,一点不能弄虚作假。会见前同方毅等谈话指出:要用外国的条件,来培养我们的科研人员。以后,可以根据他们的接纳能力,再多派人去。对派出去的人要选好。我相信,中国人是很聪明的,是可以学好的。在谈到加速器预制研究工程的建设问题时指出:我们需要有这样一个研究中心。没有这样一个中心,不仅使高能物理的研究受影响,半导体、电子学的研究也上不去。这件事现在不要再拖了。

2018年8月17日至19日

中央军委党的建设会议召开。习近平出席会议并发表讲话。他强调,全面加强新时代我军党的领导和党的建设,是推进党的建设的必然要求,是推进强国强军的必然要求。全军要全面贯彻新时代中国特色社会主义思想,深入贯彻新时代党的强军思想,落实新时代党的建设总要求,落实新时代党的组织路线,坚持党对军队绝对领导,坚持全面从严治党,坚持聚焦备战打仗,全面提高我军加强党的领

导和党的建设质量,为实现党在新时代的强军目标、完成好新时代军队使命任务提供坚强政治保证。他强调,党的领导和党的建设是我军建设发展的关键,关系强军事业兴衰成败,关系党和国家长治久安。实现党在新时代的强军目标、把人民军队全面建成世界一流军队,完成好党和人民赋予的新时代使命任务,必须持之以恒、久久为功,下大气力解决我军党的领导和党的建设方面存在的矛盾问题和短板弱项,把我军党的领导和党的建设抓得更紧更实,把我军各级党组织建设得更加坚强有力。他指出,坚持党对军队绝对领导是我军加强党的领导和党的建设的首要任务。要加强党的政治建设,引导全军坚决维护党中央权威和集中统一领导,坚决听从党中央和中央军委指挥。要坚持用新时代中国特色社会主义思想武装官兵,铸牢部队对党绝对忠诚的思想根基。要落实党委统一的集体领导下的首长分工负责制,做到一切工作都置于党委统一领导之下,一切重大问题都由党委研究决定。要健全党领导军队的制度体系,全面规范我军党的工作和政治工作。他强调,党的力量来自组织,组织强则军队强。要坚持组织路线服务政治路线,聚焦备战打仗主责

主业,加强我军党的组织体系建设,增强各级党组织的领导力、组织力、执行力,把党的政治优势和组织优势转化为制胜优势。要适应改革后的新体制新职能,坚持军委管总、战区主战、军种主建总原则,找准各级各类党组织职能定位,优化组织设置,健全制度机制,改进领导方式,把组织功能充分发挥出来。

### 党史回眸

1964年

8月17日 中共中央、国务院批转国家经济委员会党组《关于试办工业、交通托拉斯的意见的报告》,同意在全国试办12个托拉斯。

1982年

8月17日 中美两国政府就分步骤直到最终彻底解决美国向台湾出售武器问题发表《中华人民共和国和美利坚合众国联合公报》(通称八一七

公报)。

2012年

8月17日 中共中央组织部等11个部门联合发出通知,启动国家高层次人才特殊支持计划(简称“国家特支计划”或“万人计划”)。

2013年

8月17日 国务院正式批准设立中国(上海)自由贸易试验区。到2020年8月,自贸试验区试点由上海逐步扩大到21个省(自治区、直辖市)。

2018年

8月17日-19日 中央军委党的建设会议在北京召开。习近平讲话指出,要毫不动摇坚持党对军队绝对领导,锻造坚强有力的党组织,锻造高素质干部和人才队伍,深入推进党风廉政建设和反腐败斗争,为实现党在新时代的强军目标、完成好新时代军队使命任务提供坚强政治保证。

